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vítám vás u dalšího čísla Šternberských listů, kde si jako 
obvykle připomeneme uplynulé události předchozích 
dní. 

Měsíc září se linul v atmosféře velkých událostí 
a kulturních akcí. Za zmínku samozřejmě stojí automo-
bilové závody Ecce Homo Historic 2023 doprovázené 
tradičními Šternberskými slavnostmi. Tentokrát tyto 
slavnosti přivítaly davy lidí.

Zahájení školního roku bylo pro žáky šternberských 
škol a hlavně vyšších ročníků zpestřeno Dnem kari-
érového poradenství, který se uskutečnil v kulturním 
domě. 

I já osobně pocítil neobvyklou atmosféru měsíce zá-
ří. Velkou část aktuálního čísla Šternberských listů jsem 
totiž tvořil v porodnici Šternberk, kde jsem měl tu čest 
stát se svědkem nejkrásnější události mého života. Na-
rození mého syna Honzíka.  

Více snad dodávat není třeba. Přeji příjemné čtení a také, aby nám nadcházející dny přinesly 
další malé a zároveň tak velké radosti.           

(Marek Hnila, redaktor Šternberských listů)
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e středu 13. září proběhlo v kul-
turním domě tradiční setkání senio-
rů s představiteli města. Pozváno 

bylo téměř 680 šternberských seniorů, kteří 
v letošním roce dovrší 80 let a všichni starší. 
Tuto akci pořádá Sbor pro občanské záleži-
tosti a zúčastnilo se 190 pozvaných seniorů. 
Přítomné přivítali členové Sboru pro ob-
čanské záležitosti. Pozdravit je přišli starosta  
Stanislav Orság, místostarostové Jiří Kraus 
a Leo Czabe, tajemnice městského úřadu 
Naděžda Studecká, vedoucí odboru sociálních 
věcí Jitka Zajacová, ředitelka Sociálních slu-
žeb Šternberk Hana Dvorská a vedoucí 
ambulantních služeb Martina Ospálková.

Starosta města Stanislav Orság 
a místostarostové Jiří Kraus a Leo Czabe 
pozdravili všechny přítomné a seznámili je 
s aktuálním děním ve městě, zodpověděli do-
tazy a připomínky občanů a na závěr 

společným přípitkem popřáli všem senio-
rům pevné zdraví. Vedoucí odboru soci-
álních věcí Jitka Zajacová představila 
novou službu sociálního poradenství a po-
moci v přirozeném prostředí klienta (doma) 
a představila sociální pracovnice, které po-
radenství vykonávají. Ředitelka sociálních 
služeb Hana Dvorská poděkovala vedení 
města za spolupráci v oblasti sociálních 
služeb, spolupráci při výstavbě nového pe-
čovatelského domu v Obloukové ulici 
a v rámci video prezentace představila se-
niorům vizualizaci nového pečovatelského 
domu.

K poslechu hrála reprodukovaná hudba 
– dechová hudba a české hity 60.let.

(red)
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Setkání seniorů v Kulturním domě Šternberk
Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Využijte státní dotace na obnovu nemovitých 
kulturních památek

V

O dbor investic a veřejných zakázek 
Městského úřadu Šternberk 
informuje vlastníky nemovitostí 

o možnosti požádat o zařazení do Programu 
regenerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón pro rok 2024 
s možností získat státní dotaci na obnovu ob-
jektů. 

O dotaci lze požádat na  kulturní památky, 
které se nacházejí na území Městské památ-
kové zóny Šternberk a současně jsou zapsány 
ve Státním seznamu nemovitých kulturních 
památek.

K zařazení do Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a městských 
památkových zón pro rok 2024 musí být 

doloženy tyto doklady:
•   žádost o dotaci na obnovu kulturní 
památky F-71-08-01,

•  závazné stanovisko orgánu státní 
památkové péče k obnově kulturní 
památky podle §14 zákona č. 20/1987 
Sb., o státní památkové péči, ve znění 
pozdějších předpisů,

•   stavební povolení, souhlas s prove-
dením ohlášeného stavebního záměru 
aj., vydané podle zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, 
ve znění pozdějších předpisů,

•    rozpočet prací, které jsou předmětem 
záměru obnovy, rozčleněný na uznatelné 
a neuznatelné náklady

•   fotodokumentace současného tech-
nického stavu kulturní památky nebo je-
jích částí podle druhu a rozsahu prací, ke 
kterým se váže záměr obnovy.  

Žádosti o zařazení do Programu regenera-
ce městských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón pro rok 2023 je 
možné posílat poštou nebo osobně do poda-
telny Městského úřadu Šternberk nejpozději 
do 20. října. Více informací k zařazení do 
Programu regenerace MPR a MPZ najdete na 
webu www.sternberk.cz. Informace posky-
tuje: Bc. Pavla Koukalová, odbor investic a ve-
řejných zakázek, tel.: 585 086 306, e-mail: 
koukalova@sternberk.cz.

(red)



tavba doplňuje dosud provedené 
úpravy části chodníků v obci, kdy ve 
směru od Šternberka prodlouží 

chodník až k účelové komunikaci k areálu Pa-
seka, zemědělská a.s., na opačném konci bude 
pravostranný chodník pokračovat až k domu 
č.p. 29.

Před koncem úpravy bude vybudované 
nové místo na přecházení do prostoru hřiště.
Budou zpevněny vjezdy v trase chodníku, 
nového povrchu se dočká i komunikace kolem 
kapličky. Krátký úsek chodníků, sloužící k bez-
pečné obsluze těchto objektů, bude vybu-
dován v úseku od domu č.p. 20 po č.p. 33.

Na stavbu je zpracovaná projektová doku-
mentace pro provádění stavby, je vydané 
pravomocné stavební povolení. V současné 
době město řeší majetkoprávní vztahy k ně-
kterým pozemkům, dotčeným stavbou.

Město předložilo projektový záměr do vý-
zvy č. 3 k v rámci Integrovaného regionálního 
operačního programu – MAS Šternbersko 
– Rozvoj dopravní infrastruktury obcí, žádost 

o dotaci bude podána v říjnu 2023. Podle 
předběžného výhledu investic města by 
samotná stavba měla být realizována v roce 
2025.    (red)
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Varhany a housle rozezněly chrám, natáčelo 
se v něm nové cédéčko

N

Město Šternberk připravuje projektový záměr 
„Chodníky Krakořice“

S

a podnět Školní jídelny Šternberk 
podalo město Šternberk 
prostřednictvím MAS Šternbersko 

žádost o dotaci na pořízení velkokapacitní 
myčky pro školní jídelnu - výdejnu na zá-
kladní škole Dr. Hrubého. Žádosti s názvem 
„Šternberk - zvýšení kvality technologie pro 
školní stravování“ bylo vyhověno.

Celkové náklady na pořízení myčky jsou 
192 390 korun vč. DPH, dotace ze Státního ze-
mědělského intervenčního fondu činí 153 912 
korun.

Provozovna výdeje školní stravy 
ZŠ Dr. Hrubého má výdejní kapacitu přes 500 
strávníků. Výdej stravy probíhá v časovém 
úseku 11 až 14 hodin, tedy 3 hodiny, kdy je 
průměrně vydávána strava pro 480 strávníků, 
tj. 160 strávníků za hodinu, přičemž je nutno 
podotknout, že výdej neprobíhá průběžně, ale 
v časových rázech podle toho, jak žákům kon-

čí vyučování. Ve výdejně jsou v úseku mytí pou-
žitého nádobí potřebné dva průchozí mycí 
stroje. Jeden z těchto mycích strojů byl již 
značně opotřebován a vzhledem k vysoké po-
ruchovosti i velmi nespolehlivý, v případě od-
stavení mycího stroje z důvodu poruchy vznikal 
velký problém se zpomalením odklízení a mytí 
použitého nádobí a tím řetězově i ke zpomalení 
výdeje stravy, což vedlo ke vzniku fronty žáků 
čekajících na výdej oběda. Tento mycí stroj měl 
i nedostatečnou hodinovou kapacitu. Náhradou 
mycího stroje modernějším zařízením došlo 
k zefektivnění procesu mytí použitého nádobí 
zvýšením hodinové kapacity a tím pádem k při-
spění k vyššímu komfortu celého výdeje stravy 
pro žáky. Současně má nové modernější za-
řízení nižší energetickou náročnost, dojde 
k úspoře energií. V neposlední řadě modernější 
mycí zařízení usnadňuje práci obsluhujícímu 
personálu.    (red)

atáčení proběhlo ve večerních 
a zčásti i v nočních hodinách v so-
botu 23. září a v neděli 24. září. 

Tento čas byl doporučen odborníky, kteří 
natáčení technicky zajišťovali, a to zejména 

kvůli eliminaci zvukového smogu 
z okolí. 

Varhany z chrámu Zvěstování Panny 
Marie ve Šternberku jsou nástrojem, který 
zazní na novém profilovém cédéčku vynikají-

cího varhaníka Karla Hinera, na kterém se  
podílí světově uznávaný houslista 
Bohuslav Matoušek a společně tak dali 
vzniknout originálnímu hudebnímu dílu. 

(red)

Školní jídelna Šternberk získala dotaci na novou myčku

N
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Zastupitel města se představuje: Boleslav Krejčíř
Jméno a příjmení: Boleslav Krejčíř
Povolání: Vystudoval jsem ekonomii 
a v tomto oboru jsem i zůstal. I mé povolání 
je se Šternberkem spjato. Firmu, ve které 
působím, si mohou občané spojit zejména 
s obilními sily, které jsou jistě místní domi-
nantou.  
Záliby: rodina, sport, příroda, zahrada, dob-
ré jídlo, cestování.  

Jak dlouho ve Šternberku žijete a co se 
Vám zde líbí?

Ve Šternberku žiji od svého narození. A nikdy 
bych neměnil. Naše město má úžasnou geo-
grafickou polohu, díky které je jak součástí 
Hané, tak vstupní branou do Jeseníků. Asi nej-
raději mám okolní přírodu či klidné části 
města, jako jsou Obora, Žleb, Prabába, Dalov 

a mnoho dalších. Stejně tak mám rád 
i jeho historii či kulturní památky a velmi 
si vážím lidí, kteří se snaží naše město 
pozitivním způsobem prezentovat.    

Co byste naopak na Šternberku rád 
změnil k lepšímu?

Město se rozvíjí, investuje a má 
dlouhodobou strategii rozvoje. Ne vždy 
to však jde tak dynamickým tempem, jak 
bych si já osobně představoval. Stále je 
také několik oblastí pro zlepšení, jako je 
parkování ve městě a stav některých 
místních komunikací, údržba a čistota 
ulic, volnočasové vyžití pro náctileté… 
apod. Chtěl bych, aby byl Šternberk, ve 
dne i v noci, pro jeho občany klidným, 
příjemným a bezpečným domovem a to 
nejen v centru, ale také v jeho okrajových 
částech.  

Na jakou oblast se ve své práci v zastupitel-
stvu chcete zaměřit?

Vzhledem k mé profesi se asi nejvíce zajímám 
o strategický rozvoj, zdravé finance a jejich 
účelné využití. Město je dobrý hospodář 
a i díky tomu se mohou realizovat různé malé 
či velké projekty, v centru i přilehlých částech 
města.  Nicméně město musí fungovat jako 
celek, a proto se snažím ke své práci zastupi-
tele přistupovat komplexně. Zajímám se tedy 
o veškerou problematiku a o všechna odvětví, 
protože si každý občan města, ať už v dět-
ském, produktivním či seniorním věku,  za-
slouží naši pozornost.

Chtěl byste čtenářům něco vzkázat?

Jako zastupitelé pracujeme pro město, resp. 
pro vás, pro občany a vaše názory jsou pro nás 
důležité. Sociální sítě nejsou vždy ideálním 
místem pro vyřešení problému a proto nevá-
hejte přímo kontaktovat vámi volené zástup-
ce s jakýmkoliv nápadem, připomínkou, 
podnětem. Žijeme tu všichni společně a byl 
bych rád, kdyby se na zvelebování a rozvoji  
města podílel každý z nás.

Podpora sociální práce ve Šternberku

Musíme to opravit i na charitě
iž dříve jsme informovali o plánované pří-
stavbě a opravě budovy Charity 
Šternberk. Stavební práce jsou tak rozsáh-

lé, že musíme celou budovu vyklidit. Přemisťu-
jeme zázemí služeb na adresu Nádražní 2481, 

Šternberk (areál firmy EUTECH). Terénní služ-
by budou fungovat beze změny. Služby, které 
naši klienti navštěvují, si budou provoz řešit 
individuálně dle potřeby. Na webových strán-
kách sternberk.charita.cz jsou u každé služby 

mobilní čísla na kontaktní osoby. Prosíme, ob-
jednávejte se předem. Služby nijak neomezuje-
me, neváhejte se na nás obracet. Opravy po-
trvají maximálně rok. Děkujeme za pochopení.

(Pracovníci Charity Šternberk)

ážení spoluobčané, od září 2023 rea-
lizuje město Šternberk v průběhu ná-
sledujících 36 měsíců projekt z Ope-

račního programu Zaměstnanost plus 
„Podpora sociální práce ve Šternberku“. 
Projekt je zaměřen na zvýšení dostupnosti so-
ciální práce v rámci města a jeho místních 
částí. Za tímto účelem dochází k personální-
mu navýšení o nové odborné sociální pra-
covníky. 

Sociální pracovníci se zaměří na nej-
ohroženější skupiny osob našeho města, a to 
na osoby se zdravotním postižením a jejich 
pečující osoby a na seniory ohrožené so-

ciálním vyloučením. Sociální pracovníci bu-
dou uvedené osoby vyhledávat a oslovovat 
s nabídkou sociálního poradenství a pomoci 
v oblasti sociálních služeb, sociálních dávek, 
v oblasti bydlení apod., ve spolupráci 
s jejich rodinami, blízkými osobami a dalšími 
subjekty specializujícími se na pomoc senio-
rům a osobám se zdravotním znevýhodněním.  

Znáte-li ve svém okolí seniory či 
zdravotně znevýhodněné osoby ohrožené so-
ciálním vyloučením, tzn. zejména osamělé 
osoby bez znalosti svých práv a povinností, 
nějakým způsobem zadlužené osoby nebo 
jinak ohrožené, můžete kontaktovat sociální 

pracovníky na telefonním čísle: 585 086 525 
nebo e-mailem: fisarovam@sternberk.cz;
 michalikova@sternberk.cz.

Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_
009/0002073. Tento projekt je financován 
z prostředků ESF prostřednictvím Operačního 
programu Zaměstnanost plus, státního roz-
počtu ČR a rozpočtu města Šternberk.       

(red)
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rojekt příspěvkové organizace 
Sociální služby Šternberk zvítězil 
v hlasování v prodejnách Tesco 

v rámci 13. kola grantového programu „Vy 
rozhodujete, my pomáháme“. Organizaci se 
tak podařilo získat z Nadačního fondu Tesco 
a Nadace rozvoje občanské společnosti grant 
ve výši 45 000 korun na pořízení virtuálních 
brýlí s nahraným softwarem plným 
cestovatelských zážitků a relaxací.

Tyto brýle umožní seniorům nejen 
v domově pro seniory, ale i klientům 
zájmových klubů, získat virtuální vjemy 

z okolního světa. Někteří senioři již nejsou 
schopni sami cestovat, někteří se mohou cítit 
osamoceni, a tyto vjemy jsou pro ně velice 
zásadní k udržení dobrého psychického 
i fyzického stavu, pro podporu pozitivní 
motivace a kognitivních funkcí (paměť, 
koncentrace, rozhodování, řečové schopnosti 
a prostorová orientace). Tento projekt jim 
umožní procházky lesem, relaxace na pláži 
apod.

Děkujeme všem, kteří náš projekt svým 
hlasem v obchodním domě Tesco podpořili.

(Sociální služby Šternberk)

Příspěvková organizace Sociální služby Šternberk získala 
grant pro klienty organizace

P

Staňte se už nyní součástí našeho týmu!
Sociální služby Šternberk, příspěvková organizace přijme do pracovního poměru všeobecnou zdravotní sestru na 
úvazek 1,0.

Nabízíme ojedinělou možnost pracovat v organizaci jako všeobecná zdravotní sestra v domově pro seniory 
a v terénní domácí péči a zároveň se tak podílet na procesu příprav a vzniku nového Domova pro seniory 
Oblouková. 

Od 1. srpna 2024 pak nabízíme možnost výběru pracovní pozice, buď ve směnném provozu v nové pobytové 
službě nebo na ranní směny v terénní domácí péči. Nástup možný ihned. Více informací naleznete na webových 
stránkách www.socialnisluzby.cz/o-nas/zamestnani.

Náborový příspěvek 60 000 korun
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O Ecce Homo Historic 2023 byl velký zájem 
ruhý zářijový víkend proběhla tra-
diční akce Ecce Homo Historic, se-
tkání majitelů historických vozů. 

Na sobotní dopolední výstavu těchto 
krásných veteránů se přišla podívat spousta 
návštěvníků, kteří obdivovali krásu a lesk 
nablýskané automobilové historie. Obdiv 
vzbuzoval nejstarší automobil z roku 1909, 
Buick model 10, pana Jaroslava Krajíčka ml. 
nebo pak vůz, který přivezl jeho otec, pan Ja-
roslav Krajíček st., konkrétně Ford A z roku 
1931. Pan Krajíček ml. zvítězil v divácké anke-
tě, pan Krajíček st. si odnesl pohár za TOP 
účastníka letošní akce.

Krátce po poledni patronka akce česká he-
rečka Markéta Hrubešová odstartovala Rally 
Ecce Homo Historic. Na 80 posádek se vydalo 
po okolí a krásách Olomouckého kraje. Po 
cestě zjistili mnoho zajímavostí, splnili něko-
lik úkolů a formou zábavy poznávali místní 
atraktivity. Cíl letošní rally byl v olomoucké 
Veteran Areně, spojený s prohlídkou tohoto 
krásného muzea. Večer byla pro všechny 
účastníky připravena společná večeře v Expo-
zici času ve Šternberku.

Nedělní soutěžní jízdy pravidelnosti se 
uskutečnily jako Memoriál pana Luďka Valen-
ty a pana Jaroslava Louna nejstaršího, 
abychom alespoň symbolicky na ně takto za-
vzpomínali. Z cca 260 přihlášených vyhrál le-
tos absolutně pan Petr Pavelčík z Újezda, který 
u nás soutěžil za Klub postarších vozidel Uni-
čov. Jel na krásném vozu z roku 1951, ŠKODA 
TUDOR 1102. Odvezl si absolutní prvenství za 
neuvěřitelný výsledek 0.01 s diference, 
1. místo ve skupině AUTO do 1955 a dokonce 

získal i pohár za 2. místo v Rally Ecce Homo 
Historic. 

Na druhém místě skončil domácí Vojtěch 
Fiala, startující za AMK Ecce Homo Šternberk 
na stroji JAWA roku výroby 1974. Vojta na 
svém "pařezu" zajel s krásným výsledkem 
0.02 s rozdílu a je také vítězem skupiny MOTO 
do 1980.

Pohár za třetí místo obdržel Roman Palla 
ze Šternberka za Oldtimer club Helfštýn. Ten 
se přihlásil se strojem JAWA 350 OGAR rok vý-
roby 1948. Jeho výsledek je 0.05 s rozdíl mezi 
první a druhou soutěžní jízdou.

Letos se udělovala také zvláštní Cena 
Františka Staniše „in memoriam“, jako vzpo-
mínka na pana Staniše, kterou získal pan 
David Vozdecký na voze MTX 1-03 z roku 
1975.

Letošní ročník s krásným slunečným po-
časím přilákal spoustu návštěvníků, za což 
jsme velice rádi. Těší nás také rekordní počet 
přihlášených, a co více, že k nám do 
Šternberka jezdí stále více těch pravých vete-
ránů, skvostů z předválečné doby. Měli jsme 
možnost vidět krásné Aerovky, Tatry, 
Zbrojovky, BMW 326, CITROËN 7C, JAWA MI-
NOR 1, PRAGA P34 PICCOLO nebo CHEVRO-
LET MASTER a další.

Měli jsme také nespočet krásných moto-
cyklů, nejstarší z roku 1925, HARLEY DAVID-
SON HD 1000 J pana Tomáše Čunderleho nebo 
MORGAN AERO 1000 z roku 1926 pana Jaro-
slava Louna. Těch značek motocyklů bylo ale 
skutečně velmi mnoho: např. BSA, A.J.S., Nor-
ton, Peregrine, Jawa, DKW, BMW, D-RAD, 
NSU, Triumph, Ariel atd.

Děkujeme všem účastníkům, ná-
vštěvníkům, partnerům, členům pořadatel-
ského sboru, vedení města i kraje a všem, kteří 
pomáhají udržet a rozvíjet ve městě tuto 
krásnou tradici.

Šternberské slavnosti zaplnily náměstí

Společně s akcí Ecce Homo Historic probí-
haly Šternberské slavnosti 2023, které odstar-
tovaly v pátek v podvečer. O zahájení se po-
starala trojice výborných muzikantů, po kte-
rých následovali Bratři Hradečtí se svým origi-
nálním vystoupením. Po nich si vzala slovo 
pop-pumková kapela Tiket z Havířova 
a hlavní program byl spuštěn ve 20:30 DJ show 
Evropy 2, Pavla Cejnara. Od 23 hod. do půlnoci 
pak hrál AOR kapela Black Tiger.

V sobotu jsme zahájili devátou hodinou 
ranní, kdy náš moderátor předal mikrofon 
skvělé kapele Tučéňáci, kteří nás provázeli 
celou dopolední výstavou. Během dopoledne 
jsme také představili unikátní stroje z výstavy 

D
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formou rozhovorů. Byl připraven program pro 
děti; nafukovací skluzavka, airbrush tetování, 
malování barevným pískem, tričko 
omalovánka, malování na obličej a také něja-
ké dobroty; cukrová vata, popcorn, trdelník, 
točená zmrzlina a další.

Behěm sobotního dopoledne za námi při-
jeli také z Českého červeného kříže s prak-
tickými ukázkami a prezentací. Právě 9. září 
byl totiž mezinárodní den první pomoci. 

Ve 14 hodin začal odpolední program ku-
chařskou show Markéty Hrubešové. Uvařila 
a rozdala divákům několik výborných chodů. 
Po ní následovalo vystoupení Základní umě-
lecké školy Šternberk. Žáci a studenti byli vel-
mi šikovní a vystoupení se jim vydařilo. 
V 16:40 nastoupilo ryze dámské uskupení The 
Addams Sisters a po nich už pak místní 
Endorfiny, kteří zaplnili náměstí. Jejich kon-
cert byl dechberoucí. Ve 20 hodin a 15 minut 
vystoupila dvojice Emma Smetana a Jordan 
Haj a po nich to parádně rozjeli Děda Mládek 
Illegal Band. Šternberské slavnosti pak zakon-
čil DJ Mirek Roth.

Součástí slavností byl VII. ročník Pivního 
festivalu, mohli jste ochutnat několik druhů 

různého piva. Přivítali jsme pivovary Tvarg, 
Polička, Ničitel, Zašová a bylo také Pivo 
Huhňák nebo Hasič. 

Děkujeme všem, kteří přišli, doufáme, že 
jste se dobře bavili a těšíme se na vás zase příště.

(Bc. Milena Schärferová, tisková mluvčí AMK 
Ecce Homo Šternberk v ÚAMK)

Rodák ze Šternberka Ladislav Šuba z týmu 
GT2 motorsport hodnotí letošní sezonu

oslední evropský závod v letošní se-
zóně nás přivítal v chorvatském Bu-
zetu, kde bylo přihlášeno více než 

200 startujících. Po pátečních technických 
a administrativních přejímkách nám nic ne-
bránilo nastoupit do sobotních tréninků, ve 
kterých jsme hledali nastavení vozidla kvůli 
dosti nerovnému povrchu. V nedělní první 
závodní jízdě jsem zrychlil o 7 sekund méně 
než v posledním tréninku v sobotu, a byli 
jsme s časem spokojeni, protože nás řadilo na 
4. místo ve skupině 1 za silnou evropskou 
špičkou.

Sezónu 2023 bych hodnotil velmi kladně, 
i když začátek kalendáře byl pro nás hektický 
kvůli ladění nové techniky, což nám dalo za-
brat fyzicky i psychicky. Měli jsme možnost 
nastoupit až do evropského kalendáře na 
domácím podniku Ecce Homo ve Šternberku, 
což nebylo vůbec jednoduché kvůli tech-
nickým problémům. Celý tým se dal dohro-
mady a začali jsme pracovat na tom, abychom 
na dalším evropském kopci nechyběli. Od 
polské Limanowy nám auto začalo perfektně 
fungovat, a my jsme se začali seznamovat 
s BMW SŠ23. S každým závodem jsme zrych-
lovali a zlepšovali časy. V letošní sezóně jsme 

navštívili 5 evropských kopců zařazených do 
FIA ME a zúčastnili jsme se také 5 českých 
kopců v rámci MČR. Celou sezónu hodnotím 
velmi kladně a věřím, že v sezóně 2024 bude-
me bojovat o co nejlepší výsledky.

Název týmu je GT2 motorsport, člen pak 

AMK Ecce Homo Šternberk, jezdcem Ladislav 
Šuba, mechanici David Žoch, Petr Dobrý.  Ko-
nečné pořadí v FIA ME jsme zakončili na 
7. místě ve skupině 1.

(Michal Frantík, 
Czech hillclimb Photographs)

P
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ačátek školního roku si studenti ma-
turitního ročníku dějepisného semi-
náře zpříjemnili ve společnosti pana 

Petra Skyvy, bývalého dlouholetého pedagoga 
našeho gymnázia. Ten jim osvěžil nejen zá-
kladní historické znalosti o místním hradě 
a klášteře, ale přidal i spoustu zajímavostí 
o stavbě, rozšiřování a rekonstrukcích budov 
gymnázia. Jako pamětník zavzpomínal na dů-
ležité události let 1968 a 1989 ve Šternberku, 
své bývalé kolegy, mimo jiné Milana Hořínka 
a Jana Březinu, a na změny, které následně 
ovlivnily chod naší školy. Za příjemný zážitek 
moc děkujeme a doufáme, že i další studenti 
budou mít možnost poslechnout si jeho vy-
pravování v rámci besedy.

Energetická opatření na Gymnáziu Šternberk

Díky příspěvku zřizovatele, Olomouckého 
kraje, bylo možné vyměnit stará, energeticky 
a bezpečnostně nevyhovující světla ve Spor-
tovní hale Ecce Homo za nová. Po výměně svě-
tel bude hala splňovat všechna předepsaná kri-
téria, ale především by se měla až o 70% snížit 
spotřeba elektrické energie. Po výměně oken, 
dveří, zateplení, výměně některých kotlů a vý-
měně většiny světel v budovách školy jde 
o poslední energetické opatření.       

(Gymnázium Šternberk)

Dějepisný seminář na 
Gymnáziu Šternberk

Z Z

Zemřel ekolog a dobrovolník 
pan Jiří Beneš ze Šternberka

V sobotu 23. září ráno zemřel po krátké nemoci ve věku 37 
let ekolog a dobrovolník pan Jiří Beneš ze Šternberka. 
Zanechal po sobě manželku, dvě děti a také spoustu 
projektů, kterými pomáhal přírodě nejen v našem městě, ale 
třeba i ukrajinským uprchlíkům před válkou.  

Ve Šternberku se zasadil o realizaci květinových luk, 
obnovoval třešňový sad, spolupracoval se šternberskou 
kulturní scénou jako organizátor výstav.

Rodině pana Jiřího Beneše vyjadřujeme upřímnou 
soustrast, velmi jsme si vážili jeho záslužné práce pro město 
Šternberk i Olomoucký kraj a občany regionu i jeho lidských 
kvalit.

Budeme na něj s úctou vzpomínat.  

Město Šternberk

ákladní škola Šternberk, Olomoucká 
76 získala v letošním školním roce 
od Nadace O2 nadační příspěvek ve 

výši 100 000 korun. Záměrem podpořeného 
projektu je vybudování přírodní klimatické 
zahrady v areálu školy. Klimatická zahrada 
bude poskytovat stín a útočiště, zadržovat 
vodu v krajině a šetrně s ní hospodařit a bude 
podporovat druhovou rozmanitost organismů 
v přírodě. 

Nadační příspěvek byl použit na výsadbu 
pestré škály dřevin. Naši žáci a učitelé vysadili 
ve spolupráci s odbornou firmou 23 stromů 
a 83 keřů, které budou užitečné jak pro hmyz 
a ostatní živočichy, tak pro člověka. Výsadba 
byla podpořena z grantového programu  Sázej 
stromy.cz. 

(Mgr. Alena Fabiánová
ZŠ Šternberk, Olomoucká 76)

Sázejte stromy tam, kde 
máte kořeny
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TENISOVÝ KLUB ŠTERNBERK, Z.S.
Pořádá nábor dětí všech věkových kategorií

Nabízíme: základy tenisu, celoroční hraní, nové tenisové kamarády, závodní i rekreační tenis, letní tenisové kempy 
nejen pro děti, tréninky i pro dospělé. 

Kontakt: TENISOVÝ KLUB ŠTERNBERK, z.s.
785 01 Šternberk, Svatoplukova 15
(areál za koupalištěm)

Andrea Kroupová
tel.: +420 737 952 061
andreakroupová@seznam.cz 

Poradna ze Šternberka: Tereza žádá o důchod
eznamte se s Terezou, která žádá 
o předčasný důchod.  Doložení chybějící doby pojištění

Do doby pojištění pro výplatu důchodu  se 
započítávají nejen doby zaměstnání, ale také 
např. doba vojenské služby, studia, péče o dí-
tě/závislou osobu či doba v evidenci na úřadu 
práce. V průběhu let se měnily zákony ohledně 
započítávání doby pojištění, proto je výpočet 
důchodu u každého žadatele velmi specifický. 
U ČSSZ můžete písemně požádat o informa-
tivní osobní list důchodového pojištění, kde 
zjistíte, zda máte doložené všechny doby po-
jištění a jak se konkrétně Vám započítávají. Ná-
sledně můžete kontaktovat Okresní správu so-
ciálního zabezpečení (OSSZ) v místě bydliště, 
kde můžete mimo jiné doložit chybějící dobu 
pojištění. 

„Paní Tereza zjistila, že nemá započtenou do-
bu pojištění v době, kdy byla zaměstnaná. Obráti-
la se tedy na svého bývalého zaměstnavatele 
a požádala jej, aby do evidence zaslal její 
evidenční list důchodového pojištění.  O tento krok 
mohla požádat i OSSZ.“

Žádost o předčasný důchod

Podmínkou nároku na předčasný důchod je 
získání potřebné minimální doby pojištění 
(nyní 35 let) a také podmínka, že k dosažení dů-
chodového věku chybějí nejvýše 3 roky. 

Náhradní doba pojištění

Náhradní doba pojištění je období, ve kte-
rém se neodvádí žádné pojistné, přesto se tato 
doba za určitých podmínek započítává do po-
třebných let pojištění pro důchod. Případů ná-
hradních dob pojištění je více a započítávají se 
rozdílně. Například uchazeči o zaměstnání 
v evidenci úřadu práce se doba pojištění započí-
tává v rozsahu 80%, maximálně po dobu tří let. 
Ženě pečující o dítě ve věku do čtyř let se doba 
pojištění započítává plně, tedy 100%. 

,,Paní Tereza zjistila, že doba pobírání inva-
lidního důchodu pro invaliditu prvního stupně 
není dobou pojištění. V té době ale byla vedena 
v evidenci úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání, 
proto se jí tato doba  z 80% počítat bude. Paní 
Tereza splnila potřebné podmínky pro získání vý-
platy předčasného starobního důchodu.“

Kde žádat o pomoc?

V případě, že jste se ocitli v podobné 
situaci a nevíte si rady, můžete se obrátit na 
Poradnu a získat více informací o výše zmíně-
ném problému na pobočce ve Šternberku, 
v ulici Vodní 10. Kontaktovat pracovníky po-
radny můžete na telefonu 773 154 568 či 
e-mailu nicol.homolkova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství/Občanská 
a lidská práva, z.s.)

Stavba tenisové haly proběhne 22. října, zimní sezónu zahájíme 23. října.
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NIKOLI V MALÉM. Do Kauflandu se vypravila 
na nákup skupina spoluobčanů ve středu 
23. srpna večer kolem osmé. Následně byla při-
volána ostrahou hlídka městské policie, pro-
tože zjistila, že již předchozího dne před půl 
šestou se po prodejně tato skupina pohybova-
la, nakládala zboží, až plně zaplnila nákupní 
vozík a pak s ním projela vstupní brankou tak, 
aby se vyhnula pokladnám, a prodejnu opusti-
la. Podle množství a druhu zboží v košíku byla 
škoda odhadnuta asi na čtyři a půl tisíce korun. 
Podezřelí odjeli před příjezdem hlídky, ale ten-
tokrát se podařilo ostraze zjistit, jakým vozi-
dlem odjeli a strážníci tak oznámili podezření 
ze spáchání přestupku na konkrétní osobu 
správnímu orgánu, které je podpořeno zázna-
mem kamerového systému.  

MÁ TO SMYSL. Provozovatelka prodejny na 
Hlavním náměstí oznámila 24. srpna před 
polednem, že se kolem pohybuje volně pobí-
hající yorkšír. I když byl očipovaný, nepodařilo 
se jeho majitele spolehlivě dohledat. Po něko-
lika dnech byl předán do náhradní péče. Ne-
musel tak do útulku, letos jsme tam předali 
pouze jednoho psa, což je pokles proti roku 
2020, kdy tam bylo předáno 15 psů, v roce 2021 
celkem 6 zvířat a 2022 dokonce žádné. Beze-
sporu je tedy čipování přínosem. 

A AŽ HO BUDE MRAZIT? Operační středisko 
záchranné služby požádalo toho dne před 
třináctou hodinou o prověření oznámení mu-
že, který se zdržuje na nábřeží Sitky a stěžuje 
si na nespecifikované zdravotní potíže. Hlídka 
po chvíli na místě nalezla starého dobrého 
alkoholika a nocležníka pod hvězdami, který si 
stěžoval na velké horko. Lékařské vyšetření již 
nepožadoval. 

VULGARITY, TY VULGARITY. Odpoledne po 
šestnácté hodině pak hlídka v centru města 
chtěla kontrolovat skupinu osob, která popíje-
la alkoholické nápoje na lavičce před ná-
kupním střediskem. Z celkem pěti lidí se tři 
rychle vypařili, u zbylých dvou pak chtěli 
strážníci zkontrolovat jejich totožnost. 
U jednoho muže po zákonné výzvě narazili: 
„Jděte do…! Jste… a…!“ Následovala další vý-
zva s upozorněním, aby je následoval do vozi-
dla za účelem převozu na Policii ČR, k tomu se 
ale neměl, a tak šel k zemi, kde mu byla při-
ložena pouta a na obvodním oddělení pak byl 
zákrok dokončen. O půl páté mu již byla 
strážníkem uložena pokuta pět tisíc korun 
příkazem na místě, se kterou ale nesouhlasil. 
Rozhodne přestupkové oddělení, kam byla 
událost oznámena.  

NESTOPOVAL, ALE… Řidič ze Šumperka při-
volal 25. srpna ráno v osm hlídku, když na sil-
nici mezi Babicemi a Šternberkem spatřil star-
šího muže, který seděl v příkopu a mával na 
auta a pravděpodobně potřeboval pomoc. Než 
přijeli strážníci na místo, předjížděla je již 
rychlá sanitka s lékařem, který po vyšetření je-
denašedesátiletého muže rozhodl o jeho 
převozu k dalšímu vyšetření do nemocnice. 

ZPÍVÁ CELÁ RODINA II. Večer v sobotu 
26. srpna se na Olomoucké ulici cosi 
oslavovalo. Na linoucí se hluk, hudbu a lidové 
zpěvy upozorňovali občané před dvaadvacá-
tou hodinou i po ní. Hlídka musela intenzivní 
protikonfliktní prací opakovaně vícekrát krotit 
temperament mnoha přítomných, podpořený 
konzumací všeho možného ze „slavnostní 
tabule“, tu dobrým slovem, tu vypojením 
prodlužovačky…  Jak ale říkají zkušenosti, kaž-
dý primát se jednou unaví.  Nakonec chuť k zá-
bavě narušované strážníky oslábla natolik, že 
přítomní dali přednost spánku. 

SILNÍ V PŘESILE. V Tyršových sadech byli ve 
středu 6. září večer napadeni dva studenti, 
když se stali cílem skupiny asi pěti hochů růz-
ného věku. Jeden vyvázl s oděrkou na rtu 
a druhý student si stěžoval na bolesti ucha. Ta-
ké jim byly odcizeny některé věci a menší 
částka peněz. Po ošetření napadených převza-
la věc k dalšímu objasňování Policie ČR. Za po-
moci kamerového záznamu a strážníků byly 
další den osoby podezřelé z násilného jednání 
ztotožněny, neboť se pohybovaly opět v parku. 

ZNAJÍ HO JEN PŘEZDÍVKOU. V prodejně 
Penny se pohyboval v pátek 8. září kolem deva-
tenácté hodiny asi třicetiletý muž vyšší po-
stavy, blonďák s černým batohem, do kterého 
si ukládal různé zboží, například 10 čokolád 
s fialovou kravičkou. U pokladny toto zboží ne-
předložil k zaplacení a po výzvě ostrahy ke 
kontrole se začal v nesouhlasu o svůj batoh 
přetahovat a odcizené zboží za 600 korun si 
s použitím síly chtěl vynutit. Nakonec 
z prodejny utekl bez batohu. Událost byla pře-
dána Policii ČR. 

PRÝ SI DOVOLOVAL. Toho dne běžel 
i program na náměstí, ve dvacetjednu hodinu 
kontrolovala hlídka po avízu záchranné služby 
na Partyzánské ulici zraněného muže silně 
krvácejícího z rány na hlavě. Jak uvedl svědek, 
muž (34) se nevhodně choval k nějaké dívce, 
které se zastali její známí. Jeden z nich ho 
uhodil až upadl a při pádu se zranil. Musel být 
převezen k dalšímu ošetření do nemocnice, 
věc dále předána hlídce Policie ČR k dalším 
úkonům.

PÍP, PÍP. Kradlo se i v KIKu na olomouckém 
předměstí, když v úterý 12. září začal křičet 
alarm na ženu, která s ukrytým zbožím pře-
cházela přes pokladnu. Bylo toho asi za 
patnáct stovek a zboží bylo bez poškození vrá-
ceno do prodeje. Ale pro asi čtyřicetiletou ženu 
s olomouckým bydlištěm to bylo již několikáté 
letošní  selhání. Za toto jí byla uložena pokuta 
příkazem na místě ve výši 10 tisíc korun.

PŘITVRZUJEME. Hlídky opakovaně postihují 
a řeší přestupky skupiny lidí, kteří konzumují 
alkohol v centru města, obvykle vždy někde 
blízko zdroje surovin. Před sedmou ráno 
13. září už popíjel čtyřiatřicetiletý labužník 
s tím, že na lavičce čeká na kamaráda. Pokuta 
1 000 korun. Asi o tom o pět let mladšímu ka-
marádovi neřekl, protože ten o dva dny později 
na stejném místě navýšil svoje pohledávky ta-
ké o tisíc korun. Vysvětlili si vše snad až 21. zá-
ří před polednem na setkání s lahváči na Bez-
ručově ulici, tady už každý připisoval 2 000 ko-
run ke svým pohledávkám za pokuty. 

UPS… Uvnitř Škody Octavie zůstaly po za-
bouchnutí dveří 14. září odpoledne uzamčené 
klíče i s nemocným psem na zadní sedačce. 
Majitelka se obrátila se žádostí o pomoc na 
strážníky, kteří pak přivolali hasiče. Ti po 
několika neúspěšných pokusech o otevření se 
souhlasem majitelky vozidlo otevřeli rozbitím 
skleněné výplně dveří. Auto tedy nějakou új-
mu utrpělo, pes nikoliv.

DUCH NA HLÍDCE. Strašidelný oblek s mas-
kou vyděsil ženu, která v pátek 15. září od-
poledne procházela stezkou kolem Sitky. V za-
hradě jednoho z domů na Bezručově ulici byl 
na oplocení vyvěšen strašidelný oblek s mas-
kou. Majitelka nemovitosti uvedla, že maškaru 
tam umístila proto, aby zabránila znehodno-
cování ovoce na zahradě volně létajícím 
ptactvem. Uvedla ale, že je ochotna přemístit 
pozoruhodný plašič časem na jiné místo. Pro-
tiprávní jednání nebylo strážníky zjištěno. 

PŮLNOČNÍ KRAJINOU… V noci na sobotu 
23. září po druhé hodině oznámil projíždějící 
řidič, že poblíž nadjezdu nad tratí do Uničova 
leží neznámá osoba. Když na místo dorazila 
hlídka městské policie, muži se již věnovala 
hlídka Policie ČR. Měl řádně odpito po setkání 
s kamarády a stopy kontaktu od komunikace 
na jeho obličeji nasvědčovaly, že domů se vrací 
po správné stopě jako ohař. Když se trochu 
vzpamatoval, další péči nepotřeboval a vyrazil 
s jistotou směrem k domovu.

(strážník Ladislav Prášil 
Městská policie Šternberk)

K R I M I

Šternberské stíny: Krádeže, alkohol, 
krádeže a zase ty krádeže
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Nechala se oklamat

Začátkem září se na policisty obrátila 
36letá žena ze Šternberka, která se nechala 
oklamat internetovým podvodníkem a své 
konto připravila o více jak 100 000 korun.

Ve středu 6. září odpoledne ji telefonicky 
kontaktoval neznámý muž, který se jí před-
stavil jako zaměstnanec banky, u které má 
mladá žena vedený účet. Po krátké konverzaci 
jí sdělil, že byl její účet pravděpodobně napa-
den a z toho důvodu ji přepojil na svého ko-
legu, který jí měl být nápomocen při záchraně 
jejich financí. Důvěřivá žena patrně v obavách 
o své peníze dbala rad volajícího a do svého 
laptopu si nainstalovala software pro vzdá-
lenou správu. Na webových stránkách své 
banky si za pomoci ,,rádce na telefonu“ 
změnila přihlašovací údaje a následně se při-
hlásila do internetového bankovnictví. Muž jí 
sdělil, že peníze ochrání tak, že je přepošle na 
rezervní účet. Žena neváhala a postupně zača-
la peníze odesílat na několik různých účtů. 
Jakmile její konto zelo prázdnotou, neznámý 
muž s ní hovor ukončil a na dálku jí vypnul 
notebook. Krátce nato si nešťastnice uvědo-
mila, že je něco v nepořádku, a proto kontak-
tovala bankovní infolinku. Zde se dozvěděla, 
že se stala obětí podvodu.

Policisté případ prověřují pro podezření 

ze spáchání přečinu podvodu. V případě dopa-
dení, prokázání viny a odsouzení hrozí pacha-
teli trest odnětí svobody na jeden rok až pět 
let nebo peněžitý trest.

Nereagujte na telefonní hovory, e-mai-
ly ani zprávy, ve kterých se vás snaží pra-
covník banky vmanipulovat do situace, že 
jsou Vaše finanční prostředky v ohrožení. 
Skuteční bankovní úředníci tak nikdy ne-
postupují!

Mobilní telefon si dlouho neužil

Ve čtvrtek 14. září po poledni oznámila 
mladá žena na linku 158, že ji neznámý muž 
odcizil mobilní telefon v prostorách šternber-
ské prodejny. Současně policistům sdělila, že 
telefon má již zpět u sebe a spolu s pachate-
lem krádeže se nachází v centru Šternberka.

Zasahující policisté na místě zjistili, že 
39letý muž měl využít situace a ze skladu 
prodejny, ve kterém se v daný okamžik nikdo 
nenacházel, odcizit na stole volně odložený 
mobil za téměř 15 000 korun. Okradená žena 
si během okamžiku za pomoci sledovací 
aplikace zjistila místo, kde se telefon nachází 
a tam si pro něj společně se svým přítelem při-
jela. Dotyčnému tak nezbylo nic jiného než se 
smířit s nepovedeným počinem a telefon ode-

vzdat oprávněné majitelce.
Policisté zadrženému muži ještě téhož 

dne sdělili podezření ze spáchání přečinu krá-
deže, za který mu v případě prokázání viny 
a odsouzení hrozí mimo jiné až dvouletý po-
byt za mřížemi.

Na alimentech dluží desetitisíce

V úterý 5. září zahájili šternberští policis-
té úkony trestního řízení pro podezření ze 
spáchání přečinu zanedbání povinné výživy. 
Podle dosavadních informací si 37letý muž 
řádně neplnil vyživovací povinnost vůči svým 
dvěma nezletilým dětem a na alimentech by 
tak měl za necelý rok a půl dlužit bezmála 
80 000 korun. V případě prokázání viny a od-
souzení tak může strávit až rok za mřížemi.

 (por. Bc. Petra Vaňharová, tisková mluvčí,
Krajské ředitelství PČR)

K R I M I

S P O R T  V E  M Ě S T Ě 

Policie ČR: Další internetové podvody

Odchovankyně šternberského volejbalu bojovaly o olympiádu v Paříži
daleké Číně usilovala česká volej-
balová reprezentace žen o účast na 
olympijských hrách, jež se uskuteční 

příští rok v Paříži. Kvalifikačního turnaje, kte-
rý skončil až po uzávěrce, se zúčastnily také 
dvě hráčky, jež sbíraly první cenné zkušenosti 
s dospělým volejbalem v týmu Sokola 
Šternberk - Gabriela Orvošová a Ema 
Kneiflová (na fotografii vpravo).

Dvaadvacetiletá univerzálka Orvošová 
patří v k největším oporám současné české 
reprezentace, s níž prošla na nedávném mi-
strovství Evropy až do čtvrtfinále. V seniorské 
extralize sice hrála už od svých čtrnácti let za 
Olomouc, zároveň však nastupovala v nejvyš-
ších mládežnických soutěžích za Sokol 
Šternberk, s nímž posbírala několik celo-
republikových medailí včetně titulů mistryně 
ČR. Z Hané zamířila v roce 2020 do Polska, kde 
aktuálně reprezentuje letošního vítěze tamní-
ho poháru Rzeszów.

O rok mladší blokařka Kneiflová má také 
lví podíl na úspěších šternberské mládeže 

z posledních let, v dresu Sokola však po čtyři 
roky hrála i ženskou extraligu. Přes Olomouc 
se rovněž Kneiflová letos přesunula za vysně-
ným zahraničním angažmá, konkrétně do bel-
gického Charleroi.

„Od fanoušků občas slýchám, že je škoda, 
že se ve Šternberku hraje jen o nižší patra 
extraligové tabulky. Také já bych si přál, aby 
tomu bylo jinak, ale musíme být realisté a brát 
v potaz rovněž ekonomické možnosti města 
a celého regionu. Na druhou stranu si o nej-

vyšší soutěži volejbalistek mohou nechat jen 
zdát v daleko větších městech, než je náš 
Šternberk. Myslím, že můžeme být rádi za to, 
že do haly Ecce Homo s parádní atmosférou 
chodíme na hráčky, které patří k širší evropské 
špičce a bojují dokonce o olympijskou účast. 
A že se k nim mohou řadit i šternberské od-
chovankyně,“ říká manažer volejbalového 
Sokola Jiří Zemánek.

(Adam Fritscher, Volejbal Šternberk)

V
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Nemocnice AGEL Šternberk zavádí nový parkovací systém

Střípky z Mateřské školy Lužice

Odhalení pamětní desky v obci Řídeč

ná to každý pacient, který se po-
třebuje dopravit na vyšetření autem 
– často je třeba vyrazit s větším 

předstihem právě proto, že není úplně snadné 
v areálu nemocnice zaparkovat. To se 
v Nemocnici AGEL Šternberk změní. Nový 
parkovací systém je zapotřebí především pro 
hladký průjezd areálu záchranným složkám. 
Investorem vjezdového systému je Olo-
moucký kraj. 

Nemocnicí AGEL Šternberk denně projede 
přes 180 automobilů. Do nynějška zaparkoval 
ten, kdo našel místo a auta stála v řadě přípa-
dů i tam, kde je třeba zajistit volný průjezd 
třeba hasičům. Lepší organizaci parkování za-
vedla šternberská nemocnice  od 18. září.

„K dispozici v areálu Nemocnice AGEL 
Šternberk bude celkem 230 parkovacích míst,“ 
říká Ing. Katarína Bučková, MBA - místopřed-

sedkyně představenstva AGEL Středomorav-
ské nemocniční a.s. „Pro pacienty bude nový 
systém přehlednější, komfortnější a věříme, 
že i organizovanější. Na orientačních plánech 
bude k dispozici informace o plochách vy-
hrazených pro parkování. Počítáme i s místy 
pro auta invalidů nebo pro auta s dětmi,“ do-
dává Ing. Bučková.

Parkování  v Nemocnici AGEL Šternberk 
bude zdarma o víkendu, odpoledne a v noci  
pouze pro personál, pro návštěvníky bude 
vjezd zpoplatněn po celý týden, vždy po uply-
nutí 1 hodiny, do které je parkování zdarma. 
Platit parkování bude možné kreditní kartou 
i v hotovosti. Peníze vybrané za parkování se 
vedení nemocnice chystá vrátit zpět do kvali-
ty péče a komfortu pacientů. „Podle vybrané 
částky rozhodneme, kam peníze poputují. 
Umíme si představit, že by bylo vhodné je in-

vestovat třeba do obnovy parkového mobiliá-
ře – laviček v nemocničním areálu či do další-
ho vybavení interiérů,“ uzavírá místopředsed-
kyně představenstva AGEL Středomoravské 
nemocniční a.s. Ing. Katarína Bučková.   

(Nemocnice Šternberk)

rázdniny utekly jako voda a děti 
v mateřské škole Lužice si užívaly 
zářijové dny především na školní za-

hradě. Zahrada prošla v posledních třech le-
tech velkou proměnou a děti tráví aktivně čas 
na nově vybudovaném hřišti a koloběžkové 
dráze, pečují o rostliny ve vyvýšených záho-
nech, využívají zahradu také k edukačním 
činnostem a společným aktivitám s rodiči.   

Vybudování dětského hřiště a koloběž-
kové dráhy na zahradě se podařilo zrealizovat 
za přispění prostředků státního rozpočtu ČR 
z programu Ministerstva pro místní rozvoj.     

Hned v prvním týdnu proběhla na školní 
zahradě tradiční seznamovací párty. Pozván 
byl balónkový klaun, který zajistil zábavu pro 
všechny zúčastněné, pro děti byly také připra-
vené nejrůznější úkoly a paní školnice a rodiče 
dětí pro všechny zajistili bohaté občerstvení.

V dalším týdnu jsme uspořádali pro děti 
dopravní dopoledne, kdy nás navštívily děti 

z MŠ Hnojice a strážníci Městské policie 
Šternberk. Pan Mareček z městské policie dě-
tem zkontroloval, jestli mají správně na-
sazenou přilbu, poučil děti o bezpečné jízdě 
na odrážedlech, koloběžkách, kontroloval 
provoz na koloběžkové dráze, odpovídal na 

všetečné dotazy dětí a nakonec se děti mohly 
posadit do služebního auta. Pro děti i paní 
učitelky to bylo velmi poučné a zajímavé do-
poledne. Tímto děkujeme za spolupráci a bu-
deme se těšit na další setkání. 

(MŠ Lužice)

e středu 5. července byla u příleži-
tosti konání kulturní akce „U nás 
v Řídeči“ pořádanou Klubem Senio-

rů Řídeč odhalena Pamětní deska Františku 
Novákovi ke 100. výročí jeho narození na jeho 
domě Řídeč 285, kde žil až do svého úmrtí 
v roce 2001.  

S obcí Řídeč byl spjat od roku 1978, kdy se 
do Řídeče přestěhoval z Brna. Rodinný dům 
v Řídeči č.p. 285 koupil po válce jeho otec 
Josef Novák. Byl nejen u obnovení samo-
statnosti obce Řídeč 1. ledna 1994, ale byl 

i starostou obce v letech 1994 
-1998. Stal se i světovým re-
kordmanem ve sportovním lé-
tání. František Novák, působil 
v aeroklubu Brno – Medlán-
kách jako plachtař, instruktor 
a učitel létání, kde také vytvořil 
svůj první světový rekord již 
v roce 1955. Na stokilometrové 
trojúhelníkové trati nedaleko 
Brna nalétal 3 113 kilometrů. 
Bylo to o 600 kilometrů více 

Z
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I N Z E R C E

Hledáme provozovatele „Hotelu m“ ve Šternberku
ronajmeme hotel v centru Šternberka 
v majetku města, jehož součástí je re-
staurace a 24 pokojů hotelového 

typu. Rada města Šternberka v pondělí 4. září 
schválila vyhlášení výběrového řízení na bu-
doucího provozovatele „Hotelu m,“ který se 
nachází v ulici Čechově ve Šternberku. 
Předmětem nabídky je pronájem prostoru 

sloužícího podnikání – pozemek parc. č. 268, 
jehož součástí je budova občanské vybavenosti 
č. p. 112 (Čechova č. o. 11) v k. ú. Šternberk. 

Předpokládaný termín možnosti užívání 
budoucího předmětu nájmu je od října letošní-
ho roku. Kritériem pro výběr budoucího nájem-
ce bude nabídnutá výše nájemného. Bližší 
informace a podmínky pro podání nabídky ob-

držíte na odboru správy majetku města nebo 
na úřední desce.  

V případě zájmu si může uchazeč do-
hodnout termín prohlídky objektu na odboru 
správy majetku města, kontaktní osobou je 
Mgr. Lubomír Hladiš, DiS., vedoucí odboru, tel. 
585 086 218, e-mail: hladis@sternberk.cz.

(red)

než tehdy platný světový rekord v kategorii 
letadel do 1 000 kilogramů. V srpnu 1 956 ulétl 
vzdálenost 4 423 kilometrů v letadle v katego-
rii od 1 000 do 1 750 kilogramů a více než na 
dvojnásobek posunul hranici tehdy platného 
světového rekordu. 

Do třetice se do dějin sportovního létání 
trvale zapsal v září 1956 svým rekordním le-
tem z Brna do kazašské Kulundy na letadle 
Sokol M1C v přímé linii bez přistání na trati 
o délce 4 260,07 kilometrů. Vzdálenost zdolal 
za 22 hodin a 12 minut. Tento výkon na ob-

dobném typu letadla už žádný jiný pilot ne-
překonal. František Novák zemřel v 79 letech 
26. dubna 2001. 

Při zprávě o jeho smrti byla na zasedání 
Mezinárodní letecké federace (FAI) v Ženevě 
vyhlášena minuta ticha.

Pamětní desku odhalila společně se sta-
rostou obce Jaroslavem Míčou dcera Františka 
Nováka, Ludmila Stehlíková. K pamětní desce 
byla nakonec položena kytice bílým květů.

(Jaroslav Míča, starosta obce Řídeč)

P
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Současná komedie úspěšného kanadského autora, 
jejíž zápletka se točí kolem seznamu vlastností, které 
by měla mít ideální partnerka. Jedná se o příběh dvou 
kamarádů ve středním věku, jejichž životy pořádně 
zamíchá tajuplná seznamka a doslova fantastická žena, 
která se jim zčistajasna objeví v bytě. Jak to spolu 
může souviset? Nechte se překvapit! A dejte si dobrý 
pozor na to, co si přejete. Vstupné je od 300 korun.
Předprodej vstupenek online v síti SMSTICKET. 

3. října
FANTASTICKÁ ŽENA
divadlo / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Pětice   přátel   a   zároveň   produkční   tým olomouckého   
režiséra Jiřího Slečky se vydává na nevšední ‚trip‘ po zemích 
bývalé Jugoslávie, kde turisty běžně nepotkáte. Kde mají 
nejlepší pivo, největší pyramidu světa a kde nejošklivější 
město Evropy? Road movie nás přenese mimo jiné na 
horu Trebević u Sarajeva. Akce se zúčastní hlavní protago-
nisté filmu. Vstupné v předprodeji za 80 korun. Vstupné 
na místě je za 100 korun. Předprodej v síti SMSTICKET 
nebo v Expozici času ve Šternberku.

4. října
BALKAN TRIP
kino s besedou / středa, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Výpravné detektivní drama z doby Československa 
30. let. Život moderního baťovského města převrátí 
naruby tajemný a hrozivý nález v areálu místní továrny. 
Navzdory všem se do pátrání po pravdě pustí mladá 
žena ředitele. Film Úsvit vznikl podle skutečného 
šokujícího případu, na svém kontě má řadu nadšených 
tuzemských i zahraničních ohlasů. Strhující výkon 
v hlavní roli podává Eliška Křenková. Vstupné je 140 
korun.

5. října
ÚSVIT
kino / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Přednášky, stánkový prodej, setkání se zajímavými 
vystavovateli a osobnostmi. Soutěž v pečení domácího 
chleba, vegetariánské a veganské občerstvení, 
šamanské bubny, mandaly, zdravotní obuv, krystalové 
víno, orogonity, Tai chi klub Zlatý Drak z Ostravy, živé 
pijavice, knihy pro osobní rozvoj, poradna čtení z ruky, 
magické šperky, kartářka, harminizace čaker, Mistr 
reiki, ovocné sladkosti. Živá hudba Gamosvar – mantry 
a meditační hudba. Vstup zdarma. 

7. října
FESTIVAL ZDRAVÍ A INSPIRACE
festival / sobota, 10:00 - 17:00, Kulturní dům Šternberk

Czech hillclimb Photographs (fotografové automo-
bilových závodů do vrchu) vás srdečně zvou na fo-
tografickou výstavu do informačního centra ve Štern-
berku. Zde bude i možnost k zakoupení kalendáře 
Best of aneb to nejlepší z vrchařské sezóny 2023. 
Občerstvení zajištěno. Těšíme na vás. Výstava fotografií 
bude v informačním centru k vidění do 24. listopadu 
2023. Vstupné je zdarma.

V podání Zuzany Michalcové a Jiřího Peška zazní 
skladby slavných skladatelů Antonína Dvořáka, Sergeje 
Rachmaninova, Bedřicha Smetany, Franze Liszta 
a Clauda Debussyho. Skladby Dvořáka nás zavedou 
do hlubin českého folklóru a romantiky, zatímco Rach-
maninovovy skladby nás zahalí do atmosféry vášně 
a emocí. Vstupné je 130 korun.

10. října
VE ZNAMENÍ RYCHLOSTI
výstava fotografií / úterý, 18:00, Informační 
centrum Šternberk

Zábavné odpoledne plné soutěží, tanečků, pohybových 
aktivit a těch nejkrásnějších písniček. Jednotné vstupné 
je 100 korun. Předprodej vstupenek online v síti 
SMSTICKET.

14. října
BAREVNÝ PODZIM S BAREVŇÁKY
show pro děti / sobota, 14:00, Kulturní dům Šternberk

Hradem Šternberk se bude linout vůně dobrého jídla, 
neboť se připravuje gurmánský festival - PODZIMNÍ 
MLSÁNÍ. Stejně jako v předchozích letech se mohou 
návštěvníci těšit na prohlídky hradu spojené s ochut-
návkou hradních pokrmů. Degustace jídel proběhne 
v exkluzivním prostoru Liechtensteinské kuchyně. Plné 
vstupné je za 260 korun, snížené za 210 korun a děti 
do 17 let mají vstupné za 80 korun.

14. října
PODZIMNÍ MLSÁNÍ NA HRADĚ
prohlídky / sobota, od 10:00,  hrad Šternberk

Snažíme se nejen zapojit rodiče, aby společně sez-
namovali ty nejmenší čtenáře s knihou, ale také chceme 
podpořit vzájemné setkávání propojené smysluplnou 
zábavou spojenou s čtením knížek a vyprávěním. 
Setkání rodičů s malými dětmi je rozděleno do dvou 
skupin. V 9:30 skupinka dětí ve věku od 0 do 3 let 
a v 15:30 skupinka dětí ve věku od 3 do 6 let. Vstupné 
je zdarma.

17. října
BOOKSTART
pro děti / úterý, 9:30 a 15:30 Kulturní dům Šternberk

12. října
PODVEČERY S HUDBOU: VEČER S ČTYŘRUČNÍM 
KLAVÍREM
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk
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Koncert plný melodických písní a hitů je doprovázen 
humorným záhoráckým slovem. Repertoár tvoří vlastní 
tvorba, lidové i taneční písně, domácí i zahraniční hity 
a moderní remixy. Na koncertě zazní novinky ale 
i známé hity této hudební formace. Přijeďte se pobavit, 
zazpívat si a odreagovat se a nabrat kopec pozitivní 
energie. Jednotné vstupné je 290 korun. Předprodej 
vstupenek online v síti SMSTICKET.

19. října
DUO JAMAHA
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

MKZ Šternberk ve spolupráci s vinařstvím Salajka 
Dolní Bojanovice pro vás pořádá Degustační večer.  
Vinař Vojtěch Salajka ml. vás provede. Malé rodinné 
vinařství z Dolních Bojanovic, které klade důraz na 
poctivost procesu pěstování vlastních hroznů a výrobu 
vína. Za vznikem vinařství stojí Vojtěch Salajka nejstarší, 
který tomu zasvětil celý svůj dosavadní život. Rezervace 
míst a prodej vstupenek v Expozici času nebo online 
v síti SMSTICKET. Cena je 590 korun. 

21. října
DEGUSTAČNÍ VEČER
přednáška s degustací / sobota, 18:00, Expozice času

Zubař Julian je velkým ctitelem ženské krásy. Ženám 
tvrdívá, že je ženatý a má tři děti. Má poměr s lehce 
naivní Toni Simmonsovou, která ho velmi miluje. Chce 
si ho vzít, avšak „manželství“ je překážkou. Toni trvá na 
tom, že se musí sejít s jeho zatím platnou manželkou. 
Jenže, kde vzít manželku, když zubař žádnou nemá? 
Julian tedy přemluví svou upjatou kolegyni, zubní 
asistentku Stephanii, aby jeho manželku předstírala. Zubař 
má všechno pečlivě naplánované, ale vše se zkomplikuje. 
Předprodej vstupenek online v síti SMSTICKET.

26. října
KAKTUSOVÝ KVĚT
divadlo / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Divadelně-naučný exkurz v podání výřečníka, všeuměla 
a baviče Romana Prokeše vám představí vývoj sečných 
a palných zbraní od středověku po nedávnou minulost. 
Během představení se dozvíte mnoho zajímavých 
informací, ale především se skvěle pobavíte. 
Představení je interaktivní, diváci jsou zapojeni do děje 
a chybět nebudou ani ukázky střelby. Představení bude 
součástí všech prohlídek. Vstupné je 220 korun, snížení 
180 korun. Děti od 6 do 17 let za 70 korun.

29. října
POVÍDÁNÍ O HISTORII ZBRANÍ
prohlídky / neděle, 10:00 - 15:00, hrad Šternberk

Těšit se můžete na tradiční stánkový prodej a 100% 
farmářské trhy. Jste srdečně zváni na listopadové 
venkovské trhy. Přijďte si užít bohatou nabídku trhů 
i přidružený program na Hlavní náměstí ve Šternberku.

4. listopadu
VENKOVSKÉ TRHY
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí

Přijměte pozvání na besedu o dvou horských 
fenoménech Slezska a severní Moravy. Etnograf 
Vlastivědného muzea Jesenicka Matěj Matela 
představí svou publikaci Fenomén Praděd, Pavel 
Macháček, rovněž pracovník jesenického muzea, pak 
Fenomén Rychlebské hory. Knihy si budete moci 
zakoupit na místě a nechat autory podepsat. Vstupné 
je zdarma.

9. listopadu
FENOMÉN PRADĚD A RYCHLEBSKÉ HORY
beseda / čtvrtek, 17:00, Kulturní dům Šternberk

ěsto Šternberk ve spolupráci 
s MAS Šternbersko, o.p.s. uspořá-
dalo 8. září v prostorách Kulturní-

ho domu Šternberk Den kariérového poraden-
ství. 

Akce byla určena především pro žáky po-
sledních ročníků základních škol ze 
Šternberka a okolí, kteří akci navštívili v do-
poledních hodinách, odpoledne pak měli 
možnost akci navštívit ještě spolu s rodiči 
a vítány byly samozřejmě i mladší děti, pro 
které (a nejen pro ně) byl připraven bohatý zá-
bavný program.

 Ve vnitřních prostorách se návštěvníkům 
představili významní regionální zaměstnava-

Den kariérového poradenství a zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi

M
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urá, hurá, povedlo se. Téměř po de-
seti letech se nám podařilo dokon-
čit projekt nové Mateřské školy 

Sluníčko u nás v Babicích. Slavnostní otevření 
proběhlo 1. září za účasti pozvaných hostů.

Samotná stavba probíhala od února 2022. 
V dubnu letošního roku jsme od zhotovitele 
stavby, firmy PSS Přerovská stavební a.s., 
školku převzali i s hezkou a prostornou za-
hrádkou. V červnu jsme úspěšně zkolaudovali.

Tento projekt byl spolufinancován Evrop-
ským fondem pro regionální rozvoj na základě 
rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj 
České republiky.

Věříme, že se dětem bude ve školičce líbit 
a jednou budou i se svými rodiči na léta zde 
strávená s láskou vzpomínat.

Moc bychom si všichni přáli, aby zde byly 
děti šťastné a spokojené.   

(Dana Haasová, 
starostka obce Babice)

Slavnostní otevření Mateřské školy Sluníčko

telé a střední školy, cílem bylo žákům před-
stavit možnosti pro jejich další studium a ná-
sledné uplatnění na pracovním trhu. Ne-
chyběly praktické ukázky povolání a vybavení 
škol a firem. 

V rámci doprovodného programu se ná-
vštěvníci měli možnost ve venkovních prosto-
rách seznámit s činností policie, hasičů a te-
rapeutickými metodami psychiatrické léčeb-
ny, zajímavá byla určitě také možnost na-
hlédnout do hasičského auta, traktoru, obrně-
ného vozidla a mnoho dalšího…

Akce byla i díky krásnému počasí, které 
nás celým dnem provázalo, velmi povedená a 
my doufáme, že se líbila všem návštěvníkům 
základních škol i široké veřejnosti, kteří se za 
námi přišli v průběhu celého dne podívat. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
úspěšné realizaci celé akce, v neposlední řadě 
srdečně děkujeme všem vystavovatelům a ak-
térům kteří se na akci představili.

Jmenovitě děkujeme: Granitol a.s., HZS 
Olomouckého kraje - Požární stanice 
Šternberk, Psychiatrická léčebna Šternberk, 
Policie ČR - OOP Šternberk, Městská policie 
Šternberk, HZS Olomouckého kraje - Požární 
stanice Šternberk, Psychiatrická léčebna 

Šternberk, Nemocnice AGEL Šternberk, Ro-
bertshaw CZ Limited, odštěpný závod 
Šternberk, EXCALIBUR ARMY spol. s r.o., 
Charita Šternberk, KEESTRACK - CZ, s. r. o., 
SPŠ a SOU Uničov, SPŠS Lipník nad Bečvou, 
SOŠ Litovel, Střední škola polytechnická, Olo-
mouc, Sigmundova střední škola strojírenská, 
Lutín, Střední škola Technická a obchodní, Olo-
mouc, Střední škola gastronomie a služeb, Pře-
rov, Střední odborná škola Olomouc spol. s r.o., 

VOŠ a SPŠE Olomouc, SŠ řezbářská Tovačov, 
Gymnázium Šternberk, Střední průmyslová 
škola strojnická Olomouc, Střední odborná 
škola lesnická a strojírenská Šternberk, SPŠE 
Mohelnice, Střední škola polygrafická Olo-
mouc, VOŠ a SŠ automobilní Zábřeh, Střední 
zdravotnická škola a Vyšší odborná škola 
zdravotnická Emanuela Pöttinga Olomouc.

(MAS Šternbersko)

H

 NOVĚ OTEVŘENO: AVONCENTRUM
Hlavní náměstí 138/14 Šternberk

Provozní doba:
pondělí až čtvrtek : od 10 do 12 a od 14 do 17 hodin.

Přijďte si vyzkoušet novinky tel.: 774 719 765 a 602 736 578
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Děti narozené v srpnu
Julie Blumová 6. srpna, Šternberk; Karel Procházka 10. srpna, Šternberk; Nikol Tellinger 
10. srpna, Šternberk; Ondřej Jelínek 10. srpna, Šternberk; Viktor Močuba 10. srpna, Šternberk; 
Štěpán Coufal 26. srpna, Šternberk; Leon Khudynets 29. srpna, Šternberk.

V srpnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 110 dětí: 55 chlapců a 55 děvčat.
Během měsíce se narodil i jeden pár dvojčat.

Nejčastější jména: Štěpán, Teodor, Vilém, Anna, Julie, Rozálie, Sofie.
Neobvyklá jména: Leon, Tonny, Althea, Madlen, Rosie, Yelyzabeta.

Doplňujeme ještě dítě narozené v červnu: Laura Vaňková 6. června, Šternberk

Srpnoví jubilanti
94: Marie Mihaliková *15. 8. 1929
92: Marie Kamarádová *23. 8. 1931
90: Růžena Foukalová *4. 8. 1933
90: Emilie Večeřová  *10. 8. 1933
85: Jaroslava Machalová *5. 8. 1938
85: Zdeněk Šarnik  *15. 8. 1938
85: Oldřich Dobeš  *22. 8.1938
85: Eva Motáňová  *25. 8.1938
80: Vlasta Zemánková *4. 8. 1943
80: Marta Pospíšilová *11. 8.1943
80: Jaroslava Vyhnánková *14. 8.1943
80: Jana Baklíková  *15. 8.1943
80: Zdeněk Lang  *17. 8.1943
80: Libuše Zelená  *19. 8.1943

Obřady
11. srpna

Jiří BEDNÁŘ, Mariánské Lázně
Stanislava KOUTNÁ, Mariánské Lázně

15. srpna

Petr NEJEDLÝ, Šternberk
Michaela KOVÁŘOVÁ, Mladějovice

18. srpna

Pavel STAVINOHA,  Město Libavá
Ludmila SKÁLOVÁ, Město Libavá

19. srpna

Pavel ZÁMEČNÍK, Šternberk
Oldřiška VAVERČÁKOVÁ, Šternberk

V pátek 1. září se uskutečnil obřad 
jubilejní zlaté svatby manželů 

Aleny a Miroslava Mařákových ze 
Šternberka. 

Sbor pro občanské záležitosti
 přeje manželům mnoho dalších 

společných a šťastných let.

NOVĚ OTEVŘENO PORADENSKÉ CENTRU EURONA
Hlavní náměstí 138/14 Šternberk

Provozní doba:
pondělí až čtvrtek : od 10 do 12 a od 14 do 17 hodin.

Mimo uvedenou dobu po telefonické dohodě. 
tel.: 774 719 765 a 602 736 578

BLAHOPŘÁNÍ MANŽELŮM MAŘÁKOVÝM
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ACCES FACELIFT

• KLASICKÉ
• RELAXAČNÍ

MASÁŽE

Ve čtvrtek 21. září 2023 oslavili manželé 
Jarmila a Zdeněk Adámkovi diamantovou 

svatbu. Šest desetiletí společného života je 
mimořádným milníkem, který si zaslouží 

obdiv a gratulace. 

Mnoho dalších společných let plných lásky, 
zdraví a radosti přejí děti Martina, Jarmila 

a Zdeněk s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ MANŽELŮM ADÁMKOVÝM

prvním školním týdnu navštívili 
žáci maturitních ročníků Ekologie 
a Podnikání naše hlavní město. Tří-

denní program návštěvy Prahy si volili žáci 
sami a byl skutečně bohatý: kromě návštěvy 
hlavních památek naší metropole byli na ex-
kurzi v České národní bance, v zoo a v nepo-
slední řadě také na divadelním představení 
v Národním divadle, o němž se rozepsaly ve 
své reportáži žákyně třídy Podnikání takto:

Nedýchatelný vzduch v Národním divadle 
a dvojice SKUTR s představením Kytice? 

Ve středu 6. srpna jsme se školou SOŠ LaS 
Šternberk navštívili Prahu, kde jsme jako 
jedno z nemála míst navštívili pražské Ná-
rodní divadlo, kde tvůrčí dvojice SKUTR před-
stavila hru Kytice podle balad K. J. Erbena. 

Představení uvedl herec s hlubokým, pro-
nikavým hlasem, což ihned upoutalo po-
zornost všech v divadle. Celé představení bylo 
zahájeno baladou Zlatý kolovrat, která měla 
temnou až hororovou atmosféru, která ke 
sbírce Kytice patří. Tato nálada se táhla po 
celou dobu večera, což donutilo diváka se nad 
baladami více zamyslet. Dvojice SKUTR měla 
v programu ztvárněných osm balad, již zmí-
něný Zlatý kolovrat, Polednici,  Vodníka, Dce-
řinu kletbu, Svatební košili, Holoubka, Štědrý 
den a Záhořovo lože. Mě osobně nejvíce za-
ujala balada Vodník, která dle mého názoru 
byla velmi dobře zpracovaná a velmi mě 
upoutal efekt se světly ve spojení s třpytivými 
šaty, které na sobě herečka, po tom co jí 
vodník stáhl do jezera, měla.

Po zhruba hodině představení byla dvace-
ti minutová přestávka, při které jsem si stihla 

akorát dojít pro vychlazenou vodu a trošku se 
porozhlédnout po divadle, které je samozřej-
mě velmi hezké.

Při druhé půlce, zejména u posledních 
dvou balad, se moje pozornost upírala spíše 
k myšlence na čerstvý vzduch, ale i tak byla 
představení poutavá a zajímavá. Bylo tam 
spoustu velmi hezkých a povedených efektů, 
například scéna s konfetami, které při první 
půlce nebyly.

Celé představení bylo velmi hezky zpra-
cované a dokázalo diváky upoutat po celou 
dobu. Jediné, co bych představení vytkla, jsou 
přechody mezi příběhy, které pro mě byly ob-
čas trošku nepřehledné. K tomu vám ale po-
může papírový program, který si můžete 
v divadle vzít.

Celý tenhle zážitek hodnotím pozitivně 
a určitě doporučuju Národní divadlo navštívit. 
A však možná spíše v nižších řadách s lahví 
vody.

(Aneta Becková, žákyně třídy PO2)

V druhém zářijovém týdnu se pak žáci 
prvního a třetího ročníku učebního oboru Ry-
bář a druhého ročníku Ekologie a životní 
prostředí vypravili na třídenní adaptační 
kurz, během něhož sjížděli řeku Moravu z Mo-
ravičan do kempu Stodola na Nových 
Mlýnech. Během pobytu tak měli možnost vy-
zkoušet si své vodácké schopnosti, pozorovat 
vodní ekosystémy, ale také utužit kolektiv bě-
hem času stráveného hraním her, cvičením 
párové jógy, aj.

Žáci třetího ročníku oboru Obráběč kovů 
ve stejnou dobu zavítali na exkurzi do místní 

společnosti Excalibur Army.   
(Ludmila Chignier)

Uplynulé události Střední odborné školy lesnické a strojírenské Šternberk
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roce 1980  se šternberská  knihovna  
stala pracovištěm Okresní knihov-
ny  v Olomouci, neboť v okrese Olo-

mouc se začalo realizovat  centralizované hos-
podaření a řízení. Tato nová koncepce v kni-
hovnictví přinesla knihovnám řadu výhod. 
Okresní knihovna v Olomouci sdružovala 
prostředky pro vybavení a provoz knihoven 
a také pro centrální nákup literatury. Přitom 
knihovny zůstávaly i nadále kulturním za-
řízením národních výborů, které pečovaly 
o dobré umístění a stav budov.  Nová forma 
práce samozřejmě  měla své problémy, jež bylo 
přitom nutno průběžně řešit.

V roce 2002 přestala být šternberská 
knihovna  pracovištěm Okresní knihovny Olo-
mouc, kulturní spolupráce s ní však neskonči-
la.

Současné trvalé sídlo  Městské knihovny  
Šternberk v Masarykově ulici 20 (od října 
1998)  vyhovuje většině místních čtenářů svou 
polohou ve městě i dostupností (včetně  
možnosti parkování). Průchozí komplex pů-
vodních tří budov  dnešního kulturního domu 
na nároží Masarykovy a Krampolovy ulice  je 
různého stáří i architektonických kvalit. Ná-
rožní historický objekt s věžičkou z roku 1900 
byl  původně spolkovým domem německé so-
ciální demokracie a je nyní památkově chráně-
ný, prostor budovy (z roku 1905) v Krampolově 
ulici (dříve s tělocvičnou) nyní zabírá mul-
tifunkční sál se zázemím a doprovodnými 
funkcemi, novější přístavba v Masarykově ulici 
byla realizována až v letech 1977-85. Objekt 
sloužil řadu let jako Odborový dům Chrono-
techny Prim  společenským a kulturním ak-
tivitám tohoto významného šternberského 
hodinářského závodu. Průběžně v něm byly 
prováděny stavební úpravy většinou vnitřních 
prostor.

Když se před časem město Šternberk roz-
hodlo  nahradit  v několika budovách sídlící  
a chátrající stánky šternberské kultury (Tylovo 
divadlo, kino Oko, městská galerie ) moderním 
kulturním domem s multifunkčním sálem 
(a současně sídlem knihovny a  Městského 
klubu), uskutečnila se  v letech  2013 - 15 nej-
rozsáhlejší stavební rekonstrukce tohoto 
areálu. S pomocí ochotných dobrovolníků byly 
knihovní fond  i nábytek přestěhovány do ne-
daleké přízemní nárožní budovy v ulici 
Komenského 9, jež v posledních letech slouži-
la blízké ZŠ Hrubého jako školní družina. 
Provoz knihovny i její kulturní a osvětové   ak-
tivity zde pokračovaly.

Po generální rekonstrukci celého  areálu 
se šternberská kulturní veřejnost mohla  ve 
dnech 16.-18. října 2015 zúčastnit slavnostní-
ho otevření kulturního domu. Rekonstruovány 
v něm  byly také další prostory: vestibul, šatny, 

kanceláře knihovny i menší kulturní sály a 
jejich zázemí, parkoviště i obě blízké ulice, 
dvůr a nakonec i restaurační zařízení Primka - 
Šnyt v přízemí ( se dvěma  samostatnými 
vchody). Obě oddělení Městské knihovny 
Šternberk (oddělení pro dospělé i oddělení pro 
děti a mládež), konferenční i komorní sál, kan-
celáře a provozní místnost se zázemím  jsou 
v prvním poschodí, vede k nim výtah i jedno 
rameno schodiště. 

Od doby umístění městské veřejné  
knihovny do tohoto objektu knihovna svoje 
služby šternberské kultuře a osvětě postupně 
modernizuje. V oddělení pro dospělé čtenáře 
byla nově zřízena čítárna se studovnou, obě 
oddělení jsou rovněž vybavena počítačovou 
technikou.  

Na nábřeží v Masarykově ulici, naproti 
vchodu do kulturního domu, mohou milovníci 
knih za příznivého počasí též posedět na lavič-
ce s knihami, volně vyloženými v knihobudce,  
z níž si mohou knihu i vybrat a odnést, anebo 
do knihobudky odložit svoje knihy vlastní.  

Knihovna  je však neziskovou organizací, 
a proto  její  postavení  v dnešním  ekonomicky 
i politicky složitém, navíc  rychle se digitalizu-
jícím  světě, není  lehké ani snadné.   Od 90. let 
20. století vychází mnoho krásných knih nej-
různějších žánrů, krásně graficky a výtvarně 
řešených, roste však i jejich cena, na níž se po-
dílejí ceny energií, papíru i tisku a DPH.    

   S postupující generační výměnou  čtená-
řů je třeba při doplňování knižního fondu 
knihoven reagovat  i na měnící se čtenářský 
vkus.  Aktivních čtenářů nyní všeobecně ubývá 
a  klesá i zájem o  některé druhy literatury, zej-
ména o poezii.  Svět se rychle posouvá z lite-
rárního 20. století do digitálního 21. století, 
generace mladých se prezentují spíše jako 
(ne)čtenáři, dávají totiž přednost internetu 
a mobilům, jejichž  nejnovější typy („chytré 
mobily“) jim umožňují nejen okamžité získání 
potřebných informací, ale i osobní a různé 
další  kontakty, včetně pořizování fotografií. 
Poslání knihy je však  ve  výchově a  vzdělávání 
mladého člověka nezastupitelné, a to i v  sou-
časném digitalizovaném světě. 
Četba  knih nejenom výchovně 
posiluje chápání a správné na-
stavení morálních hodnot, ale 
nutí malého čtenáře zapojit 
i vlastní  myšlení a probouzet je-
ho fantazii. Mimoto rozšiřuje ob-
zor jeho poznání  a  nenásilně 
utvrzuje vědomosti získané  
školní výukou našeho mateřské-
ho jazyka -  zejména v pravopise 
a mluvnické skladbě; velcí čtená-
ři z řad školáků  mívají  obvykle 
bohatší slovní zásobu, v ústním 

i písemném projevu bývají lepší stylisté  a   ne-
mívají potíže ani s pravopisem, neboť si 
vizuálně  zapamatovávají správnou podobu 
slov. 

  Současným záměrem  Městské knihovny 
Šternberk je proto snaha  mladé čtenáře do 
knihovny přivádět; zprvu  prostřednictvím lá-
kavých programů,  později  zájem dětí o knihu 
posilovat.  Důležitou  roli proto má i  rodinné 
zázemí dětí.  Rodičům s dětmi do šesti let se 
zde  nabízejí např.  první setkání  s knihou 
BOOKSTART  a další  motivační akce.

Propagaci četby  napomáhají také  celo-
státní knihovnické akce, z nichž  nejdelší tra-
dici má (zprvu organizovaný pod záštitou Mi-
nisterstva kultury ČR)  Březen - měsíc knihy 
(od r. 1955), k němuž lze hledat inspiraci už 
v době první republiky, kdy probíhaly pod pat-
ronací Svazu knihkupců a nakladatelů Týdny 
knihy. V roce 1996 vyhlásil Svaz knihovníků 
a informačních pracovníků (SKIP) projekt  
Březen - měsíc internetu. Po 11 ročnících už 
nepokračoval, neboť svoji historickou úlohu 
splnil.  Potom se veřejné knihovny  začaly vra-
cet ke svým tradičním březnovým aktivitám, 
některé probíhaly pod názvem   Měsíc knihy 
a internetu,  v r.  2010 byl jako nultý ročník vy-
hlášen Březen, měsíc čtenářů.  Vžitou tradicí je 
i  říjnový Týden knihoven. SKIP vyhlašuje kaž-
doročně také  různé vzdělávací akce a řadu ak-
cí popularizujících literaturu, čtenářství 
a činnost knihoven. Z nejvýznamnějších ak-
tivit si připomeňme např. akce Den pro dět-
skou knihu, Kamarádka knihovna, Biblioweb,  
Kde končí svět, Knihovna mého srdce, Moje 
kniha, Kniha mého srdce, medializovaná  v ro-
ce 2009 i Českou televizí a Českým rozhlasem 
aj.  V centru pozornosti   již přitom nebyla kni-
ha ani knihovna,  ale člověk, čtenář.   Cílem 
kampaní bylo zjistit, jak je to s čtenáři a ne-
čtenáři v ČR, pokusit se je spojit  a usilovat 
o potřebnou změnu. To bylo též cílem anket 
a různých průzkumů (Týden čtení aneb Čtení 
sluší každému, Nové služby knihoven aj.).  

(vhl)

Knihovna slaví 140 let. Z historie i současnosti
Městské knihovny Šternberk: 2. část
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